

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1949, szeptember 21. 22 óráig per

A Magyar Rugszövőgyár, a Wolf.../4. folyt./ TP/De/b Bn

Simon József, szertartályos volt az első felszólaló. Hangsúlyozta, hogy ő nem kapott pénzjutalmat, de a nyereségrészesedés-visszatérítés 60 százaléka, amit szociális célokra fordítanak, az ő javát is szolgálja, mert tudja, hogy abból a pénzből a napköziotthonra, gyermekotthonra, kulturára, sportra fizetnek ki jelentős összegeket és így dolgozó társai-val együtt ő is jutalmat kapott.

A felszólalások után kiosztották a jutalmakat. 76 dolgozó kapott 200-1000 forintig pénzjutalmat. Az ünnepély végén a jutalmazottak nevében Bánkuti Andor szerelő-lakatos köszöntö meg a Magyar Dolgozók Partjának, Rakosi Mátyásnak, hogy a dolgozók javára ilyen eredményeket értek el, mint a mostani nyereségrészesedés kifizetésének a lehetősége is. A dolgozók nevében megfogadta Bánkuti, hogy a következő negyedévben még jobban igyekeznek munkájukat elvégezni és mindent elkövetnek, hogy a hibákat kiküszöböljék. /MTI/

VEGB

HG

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

MTI
MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Feladó szerkesztő:
Baló László
Feladó kiadó:
Barcs Sándor

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házilok szorosítás.

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1949 szeptember 22. 6 óra 00 perc

"Mindenki megértette a vetésterv fontosságát" - Ütemterv szerint folyik országsszerte az őszi szántásvetés munkája

Kö/Sk/Gné Bn Dolgozó parasztságunk egyre világosabban ismeri fel, hogy az őszi szántásvetési terv pontos végrehajtása, mezőgazdaságunk ötéves tervének kezdete, döntő jelentőségű tényezője és az népgazdaságunk szerves fejlődésének. Ezt a felismerést bizonyítja az a rendkívüli érdeklődés, amellyel a falu dolgozói résztvettek a szántásvetési ütemtervnek községenkénti, illetve egyeni kidolgozásában, valamint az a lelkesedés, amellyel hozzáfogtak az őszi munkálatok ütemterv szerinti teljesítéséhez. Kis-Érd közseg földműves szövetke-

zetének gyűlésén is az őszi munkákról, az ütemterv teljesítéséről folyik a szó. Kiderül, hogy a terelőhántást már teljesen befejezték a község határában és a község mind a 106 gazdája elkezdte az őszi szántásvetési tervét. Ez nem is csoda, hiszen valamennyien tagjai a földműves szövetkezetnek. A munkamódot 1106 hold szántóra dolgozták ki. Október 15.-ig 500 holdat vetnek be őszi búzával és rozs-zsal, a megmaradó 600 holdon pedig a tavasszaki alá a mélyszántást december 15.-ig elvégzik.

- De nemcsak a tervet készítették el a falu dolgozói - mondja Kurtán András, a földművelésszövetkezet ügyvezetője - hanem már munkához is láttak. A rozsok a felét már elvetették.

- Mindenki megértette a vetésterv fontosságát - jelent ki Simon Mihály, a szövetkezet termelési felolósé. - Ma már mindnyájan tudjuk, hogy a tervszerű munka megsokszorozza az eredményt.

Lipták István, a község bírája hozzáteszi:

- Az eddelényi gazdák termésrodmonyeiből láttuk mit ér, ha idejében elvégezzük az őszi munkát. Ezért vállaltam én is, hogy az ütemterv szerint október 1.-ig három hold búzát vetek, öt holdon november 25.-ig befejezem az őszi mélyszántást, egy hold rozsot pedig már a földben van.

Béres Tamás középparaszt is a tervszerű munka előnyeiről beszél. -

- Az ütemterv szerint be tudom osztani úgy a munkát, hogy mindent a legkedvezőbb időben végezzek el. Csak akkor tudja valaki, hogy milyen nagy könnyebbség a tervszerű munka, ha egyszer megpróbálta.

- Az őszi ütemterv kidolgozásával nem ért véget a munkánk - mondja befejezésül Kurtán András. - A dülőfelolósók utján gondoskodunk róla, hogy az ütemtervet mindenkire is hajtsa.

/folyt. köv./

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1949 szeptember 22. 6 óra 10 perc

/Mindenki megvitette a vetésterv...1.folyt/ Kő/Sk/Gné Bn

Igy indult meg az ország többi községeiben is az őszi szántás-vetés munkája. Dolgozó parasztságunk tudtában van annak, hogy jó munkájától, a szántás-vetési ütemterv szakszerű végrehajtásától függ, hogy jövőre meg több és jobb kenyér kerüljön a magyar dolgozók asztalára. /MTI/

A Sportárutermlő NV. 240 dolgozója közül 136 az újító - A Mauthner Bőrgyár dolgozóinak őszi ujitásai 267.000 forint megtakarítást jelentenek

Kné/Vo/Gné Ks Az üzemi dolgozók az utóbbi időkben ismét több, igen figyelemreméltó ujitási javaslatot nyújtottak be. A Sportárutermlő NV. 240 dolgozója közül augusztus 31-ig 136 nyújtott be ujitási javaslatot.

Ezer villámstapad évi 2 millió forint megtakarítást jelent.

Az üzemi ujitási közül a legjelentősebb Nagy Béla és Kerekes Pál dolgozók találánya, a "villámstapad". Ennek a szatunál a szorítófogókat csavarorsó segítségével szorították össze. Tehát a megmunkálendő darab betetele, illetve kivétele hosszabb időt vett igénybe. A villámstapadnál egy ötletes szerkezet segítségével rendkívül megrövidítették ezt az időt. Minden ezer már az új találmány szerint beállított tapad évi 2 millió forint megtakarítást jelent a magyar iparnak.

A Mauthner Bőrgyár dolgozóinak között is erősödik az újítómozgalom. Az üzemi dolgozóinak őszi ujitásai 267.450 forint megtakarítást jelentenek. Az ujitások között jelentős Mikló István ujitása. Azelőtt a disznóbőröket kézzel zsirtalanították. Ujitása a gépi zsirtalanítás, amely nemcsak szűz szarvasbőrök időmegtakarítást jelent, hanem a bőr minőségét is javítja. Az üzemi havi szarvasbőr-feldolgoása 2.200 darab. Feldolgozásuknál a gépi zsirtalanítás 27.306 forint megtakarítást jelent. Azelőtt a bőrfeldolgozásnál használatos ugynevezett tesztokóvat külföldről kellett beszerezni. Kolumbán József ujitása a hasi burkoló granitkőből készült tesztokó, amely minőségben vetekszik a külföldivel, mintegy évi 10 ezer forint megtakarítást jelent.

A Magyar Textilfőstőgyár dolgozóinak is több értékes ujitási javaslatot nyújtottak be az utóbbi hónapokban.

Jinda József üzemi vezető 23 éve dolgozik a kikészítőgépek karbantartásánál, az üzemi több ujitását vezette már be. Közöttük a legértékesebb egy balesetelhárító készülék, amelynek lényege két összefogó henger elé szerelt védő hengerpár. /folyt. köv./46

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1949 szeptember 22. 6 óra 20 perc

Kő/Sk/Gné /A Sportárutermlő NV. 240 dolgozója...1.folyt/ Ks

A készülék megátalja, hogy a dolgozó keze a kikészítő gépbe jusson. A készülék által elért gazdasági eredményt számokban nem lehet kifejezni, de népi demokráciánk számára, ahol legnagyobb érték az ember, igen értékes ez az ujitás.

Horváth István és Seiler Ápád filmnyomó-mesterek gumianyag megtakarítását tűzték ki célul. Ujitásuk lényege, hogy nem az egész árut ragasztják az asztalra, hanem csak a széleit és ezzel nemcsak jelentős mennyiségű gumit takarítanak meg, hanem a munkaidőt is megrövidítik. Az ujitás kb. 70 ezer forint évi megtakarítást jelent.

A textiláru festésénél a festék anyagának az a része elvesz, amely a nyomókendőre tapad. Burka Attila vegyész és Iványi Pál textiltechnikusok kísérleteik során rájöttek arra, hogyan lehetne az eddig kárba vesztett festéket megtakarítani. A festéket felvívó hengert ugyanolyan szélességre vették, mint magát a textilanyagot és így a nyomókendőre sokkal kevesebb festék tapad. Az új eljárás csaknem egymillió forint évi megtakarítást jelent. /MTI/

A magyar ifjuniók többtermelésel, a néphadseregbe való jelentkezéssel válaszolnak az aljas Rajk-banda árulására.

FT D/Gné Bn A Magyar Dolgozók Pártja nagybudapesti pártválasztmányának határozata után hatalmas lendülettel indult meg a munka az üzemekben és a gyárakban a hibák kiküszöböléséért, a termelés növeléséért, az egyéni versenyek megszervezéséért. Rajkék gyűlöletes összeesküvésének lelőplétsé megcsúszta a magyar munkásosztály lendületét és mint az üzemi gyűlések szerei kifejezésre juttatták, többtermeléssel, népi demokráciánk fokozott erősítésével válaszolnak az árulóknak. Ebben munkánk kapcsolódhat be a nagybudapesti üzemek ifjuniókai is.

Igy a MAVAG ifjuniókai elhatározta, hogy 15 nappal előbb teljesítik a hároméves tervet. Ennek megvalósítására elhatározták azt is, hogy 20 ujitási javaslatot készítenek és 30 új páros-versenyt szerveznek. A MAVAG SZIT-esek tudják azt is, hogy a termelés növelésén túl ezzel is népi demokráciánkat, Népköztársaságunk néphadseregünk fejlesztéséhez, ezért a legjobb ifjuniókák közül 180. a SZIT-ben tényleg dolgozó ifjuniókat küldték a Honvédtiszt-képző iskolákra. A MAVAG kovácsműhelyében dolgozó fiatalok mind a kenőolaj-ellátást, hogy a hároméves tervet az üzemi átlagnál 15 nappal előbb két év és 4 hónap alatt teljesítik. Ezt segíti elő az is, hogy a műhely újabb 15 ifjuniókája tényleg kapcsolódik be a munkamódszertervezési mozgalomba. /folyt. köv./46

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1949 szeptember 22. 6 óra 30 perc

/A magyar ifjумunkások többtermeléssel...1.folyt./FT/Dg/Cné Bn

A WM kerékpár I. műhelyének fiataljai, akik kezdeményezői voltak ifjúsági vonalon a hároméves terv határidőelőtti befejezésének, nagyarányú selejtesökkentést vállaltak. Elhatározták, hogy az anyagselejtet 1,4 százalékról 1 százalék alá; a munkaselejtet pedig 0,9 százalékról 0,3 százalékra szorítják le.

Még sok budapesti üzem ifjумunkásai hoztak hasonló határozatokat. Így többek között a Standard SZIT-szervezete elhatározta, hogy kiküszöböli a munkafegyelem terén fennálló hiányosságokat, az üzem ifjумunkásai 6 óra 55 percig kártyájukat lebeltyezik, hogy pontosan 7 órakor munkába állhassanak. A Kistext-ben pedig elhatározták, hogy öt minőségi ifjумunkás-brigádöt alapítanak.

Az üzemi SZIT-szervezetek ifjумunkásai bekapcsolódtak a szakmunkásképző tanfolyamok szervezésébe is. Ennek keretében például a Ganz-hajógyárban eddig 78-an jelentkeztek tanfolyamra, de elhatározták, hogy a tanfolyam megkezdéséig ezt a számot 150-re emelik. A MAVAG-ból 50 ifjумunkás jelentkezett a szakmunkásképző tanfolyamra. A Ganz-hajógyár ifjумunkásai is elküldik legjobbjait a néphadseregbe. A Honvéd Tisztképző Iskolákra 150 ifjумunkás jelentkezett.

Ez is bizonyítja, hogy a magyar ifjúság a hőse lenni Komszomol példáján halad. /MTI/

-.-

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1949 szeptember 22. 6 óra 40 perc

Lendülettel egyéni munkaverseny kezdődött a debreceni textilgyárban

Kir % NI./Hav/PG/Ve/Cnék, D e b r e c e n, szeptember 18.

A Nagybudapesti Pártválasztmány határozata és Rakosi Mátyás felhívása élénk visszhangra talált a Debreceni Textilgyárban, ebben a szépen fejlődő üzemben is. A gyár vezetői és dolgozói alaposan meg tárgyalták a hároméves terv befejezésének legapróbb részleteit is, a napokban már apró, kis kékszögélyes táblácskák kerültek a gépekre. Rajta a terv, óránként, naponként és hetenként. Arról beszélnek azok a táblák, hogy a gép és kezelője egygyéferrejt és együtt teljesíti a tervet a szocialista országépítés érdekében. Mindenütt valóságos

tömegmozgalomra vált a verseny. A közelmúltban elért kimagasló eredmények is erről tanuskodnak. Az augusztusi 148 százalékos termelési eredmény szeptember első és második hetében még magasabbra, 156 százalékra emelkedett. A szövőüzemben a legszembetűnőbb a fejlődés. A januári 105,950 méteres termelést augusztusban már 232,229 méterre, szeptember első felében pedig már 271,706 méterre teljesítették. A legutóbbi bérhétben pedig újabb csúcsteljesítményt értek el a szövőüzem dolgozói 291,880 méteres termeléssel. Ennyi szigetelőszalagot, nadrágszalagot és pólylőelőszalagot termelt a szövőüzem.

Bent a hatalmas, világos szövőműhelyben a szabályosan körbekerülő orsó és a szövőgépek tempó zajában folyik a munkaverseny. A legtöbb gép felett tábla hirdeti: "Ez a gép versenyben dolgozik!" Az egyéni verseny elindítója, Széll János gépen egy másik tábla is függ: "Jó az áru, jobb lesz még - ezért küzd a hetes gép". Az ő versenytársa Magyar Erzsébet, aki a délutáni műszakban dolgozik. Az üzem legutóbb kitüntetett élmunkása, Matika Anna a súlyemelésű szalag gyártásánál végzi munkáját. Martin Katóval versenyez. "Ezen a gépen nem lesz selejt!" - hirdeti a gépre akasztott kis tábla.

A panátszigetelésű szalagot gyártó gépen Lovas Sándorné és Schillinger Magda versenyeznek a jobb- és több termelésben. Szeretnék elnyerni az üzem piros zászlaját.

Hubert Jó sefné a gömbolyítóban ezen kesereg, hogy nincs versenytársa. Bayedül végzi a munkát az üzemben. Tíz gépnél sürgőforog. tünetmentes gyorsasággal szedi a lebomlott szalagát.

- De azért én is versenyzek - magammal, hogy mindig jobb teljesítményt érjek el - mondja.

Az üzemi irodában már

széles halom versenyversenyzés fekszik az asztalon. A legtöbbben leváltottakkal versenyeznek, akik hasonló körülmények között dolgoznak. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1949 szeptember 22. 6 óra 50 perc

/Lendületes egyéni munkaverseny...1.folyt/ Kir % NL/Hav/PG/Vo/Gné Ks

A versenyszerződések között a legmegkapóbb: egy anya és leánya közötti verseny. Borsodi Józsefné versenyre hívta ki a leányát, Szőke Andrásnét.

- Versenyre hívom ki lányomat - mondja a kihívás - akivel több mint tíz év óta együtt dolgozom. Eddig is igyekezünk a fiatalok előtt jó példát mutatni és most is azon leszünk, hogy lendületben és eredményben azt adjuk az országnak, amit minden dolgozótól elvárnak. Ezért vállalom: pontosan kezdem a munkát, hogy selejtet nem csináljak. Vállalom: hogy a termelésemmel még tovább fokozom, az egyik gépen 12,16-ról 13 méterre, a másikon pedig 10,88-ról 13 méterre, vagyis 10-20 százalékkal növelem termelésemet".

Az anya kihívására - elfogadása és aláírása előtt - leánya még a következőket írta:

"Mint elfogadó, vállalom a fentiekon kívül, hogy gondoskodom szakmai utánpótlásról és állandóan tanítok egy fiatal szaktársat. Magam is tanulok tovább és az őszi oktatási idő alatt tanfolyamon veszek részt."

A fiatalasszony mellett már valóban ott van a tanuló-leány, aki miatt lassabban halad a munkája. Még is látszik a heti tornolésán. Három méterrel maradt el az első héten anyja mögött.

- Nem baj! Szorgalmasan dolgozunk mind a ketten, mert tudjuk, bármelyikünk győz is, népünk és a szocializmus győz vele.

Az adjusztáló műhelyben Filip Zoltánné négy társát hívta ki versenyre, míg Hirpi Józsefné munkásnő a budapesti Reichgyár adjusztálóját hívta ki versenyre.

A tömegmozgalomra vált egyéni verseny mellett újjaszerveződött a brigádmozgalom is. Ot új brigád alakult az elmúlt hetekben. Ezek között egy egészen újfajta brigád is van: a tanítóbrigád. Tagja két szövő és egy technikus. Céljuk ezzel a szövődési munkáshiány szűk keresztmetszeteinek megszüntetése. Az üzemek közötti munkaverseny megindításában is az első helyen jár a textilgyár, amely már a tavasszal kiérdemelte az elűzött kitüntetését.

- Ezzel a versenykihívásunkkal erősíteni akarjuk a szocialista munkaverseny jelentőségét és a hároméves terv sikeres befejezését - írják a kihívók.

- Különös lendületet adott munkáinknak az a felismerés - mondotta Rossi Pál, az üzem termelési felelőse, - hogy a hazaáruló banditák támadására csak egy válaszunk lehet: fokozott erővel látunk a szocializmus építéséhez. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1949. szeptember 22. 9 óra 20 perc

A budapesti Nagyvásártéren fontosabb árucikkeinknek tájékoztató árjegyzése:

§ Hm/Hm Km Elő baromfi: Csirke 1.00, tyuka 9.60, lud 11.50, rucsa 11.50; tisztított baromfi: csirke béllal 12.40, lud 12.00-12.50, rucsa 12.00-12.50; tojás: ládásru, eredeti friss darabja 0.72-0.74; szárazfőzelék: lenocse nagyszemű 3.00-3.20, közepesemű 2.60-2.80, aprószemű fehér bab 1.30-1.40, kék mák 3.20-3.40, héjas mandula 3.00-6.00, héjas új dió 3.00-5.00; zöldség- és főzelékfélék: nyári rózsás burgonya 0.50, Gölbaba 0.50, Ella 0.44, sárgarépa 0.70-1.00, petrezselyem 1.50-2.00, vöröskáposzta 1.60-1.80, fejtett bab 2.00-2.50, cékla 1.20-1.40, új vöröshagyma 0.50-0.55, fokhagyma zöldjével csom. 0.50-1.00, fejeskáposzta 1.30-1.50, kelkáposzta 1.30-1.50, vajbób 1.00-1.40, kalarábé 0.80-1.00, fejeszalata 0.40-0.50, tisztított karfiol 1.50-4.00, levelis 1.00-2.00, csuka 1.00-1.20, tisztított paraj 1.60-1.80, sárgarépa zöldjével 0.30-0.60, petrezselyem 0.30-0.70, ecetbevaló uborka 1.00-1.20, salátának való 0.70-0.90, kovászolható való 0.80-0.90, főző tök 0.40-0.50, zöldtengeri csó 0.20-0.40, zöldpaprika és keszeszárva 0.30-0.70, töltényvaló 1.00-1.10, közönség a paradicsom 0.25-0.30, alma paradicsom 0.40-0.45, sárga paradicsompaprika 0.80-1.20, zeller zöldj. 1.00-1.00, fokhagyma I. rendű 1.60-1.90, II. rendű 1.30-1.50, törökparadicsom 1.50-2.00, petrezselyem zöldje 0.30-1.00, fejtényvaló bab 1.40-1.60, zeller 1.20-1.40, piros paradicsompaprika 1.00-1.40, zöld 0.60-1.00, Juliskabab 1.40-1.60, savanyított való zöld dinnye 1.00-1.20, gomba; tömött, csiperke 8.00-16.00 forint.

Gyümölcs: Alma, nemes faj 1.00-1.20, asztali 0.40-0.90, rétes alma 0.60-0.80, közönséges körte 0.80-1.00, nemes faj I. rendű 1.40-1.50, II. rendű 1.10-1.30, birsalma 1.00-1.20, szzilbarack, piros AAA 7.00-9.00, AA 6.00-6.50, A 5.50-6.00, B 4.50-5.00, C 3.50-4.00, D 2.50-3.20, E 2.00-2.50, F 1.00-2.00, csomogaszőlő I. rendű 1.40-1.70, II. rendű 1.20-1.40, fekete szőlő 1.00-1.10, szőlő közönséges 1.10-1.40, sárga kantalup dinnye 1.00-1.20, ananász 0.80-1.00, bogó, turkesztán 0.60-0.80, görögdinnye 0.40-0.50, olasz kék szilva 1.50-2.20, bosztorcái 0.80-1.00, II. rendű 0.50-0.70, muskotály 0.80-1.00 forint kilogrammonként. /MTI/

HL

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 8. kiadás 1949. szeptember 22. 11 óra - perc

Tizennégy romos iskolát javított meg a főváros augusztusban - Nagy lendülettel folynak a fővárosi építkezések

Bp. & Jf./Gné/Hm KM A fővárosi hároméves terv augusztusi építési munkálatairól szóló jelentés ismerteti a folyamatban lévő tervmunkákat. A munka nagy iramban folyik a lakásépítés, iskolaépítés, közegészségügyi és egyéb középítkezések terén. A megindult egyéni és brigádversenyek az építőmunka lendülete jelentősen megnövekedett a XIII. kerületben, a Béka-úton hat, egyenként kétemeletes lakóház, a III. kerületben, a Zápor-utcában három pontház építése már közelodik a befejezés felé. A II. kerületben, a Csalogány- és Hattyu utcában egy-egy négyem létes épületen már a belső vakolást és az asztalos munkákat végzik. Nemsokára befejeződik a munkálatok a II. Mártírok útja 84. számú házban is. A IX., Aszodi uti földszintes lakótelepen két épületben újabb 24 egyszobás, halofülkés, fürdőszobás lakást adott használatba a főváros és ezzel az itteni építési tervet teljesítették. A Bihari-uti és a Szabados-uti telepen most adják munkába a még meglevő romos lakások helyreállítását. A Szabados-uti és Kelenhegyi-uti művésztelepek helyreállítási munkái pedig nagyrészt elkezdődtek. Megkezdtek a XIII., Váci-ut és Róbert Karoly-körút sarkán tervezett épület építését is.

Iskolaépítés terén is háborús sérült iskola helyreállítását fejezték be, az újjaépítési munkák a többi sérült iskolánál is befejezés előtt állnak. A XIII., Ranki-utcai iskolában már csak a padlózat, szobafestés és a kerítés építés munkálatai folynak. A XIII., Jász-utcai iskola is a teljes befejezés előtt áll.

Közegészségügyi építkezések terén a főváros megkezdte a Kedves-utcai új konyha építési munkáit, elkészítette a bakonyoszlópi üdülő biológiai körítójének tervét. Folyamatban vannak a X., Kőbányai-uti Egészségház befejező gépészeti munkái. Itt az építkezési időt a munkavégzésben álló dolgozók 3-4 héttel megrövidítették.

A középítkezések is nagy lendülettel folynak a Degrály utcai strand szőrvé előirányzott munkálataival már elkészültek és befejezték a városi közlekedési bontási munkálatait. Folyamatban vannak: az agrármúzeum osztorházai, a Mücsarnok újjaépítési, a Mexikói-uti és Górhalm-utcai gyűjtőcsatorna építési munkálatai, valamint az Arpád-híd és Lánchíd budai hídfőjének víztorlenti munkái. Az Uttörő Köztársaság telepenek osztorházai befejeződtek. /MTI/ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 8. kiadás 1949. szeptember 22. 11 óra 10 perc

A kormányzat biztosította a csávázás zavartalan menetét

ME & Vo/Hm KM A gabona tisztítása után legfontosabb elvégzendő munka a vetőmag gondos csávázása. A Népköztársaság Kormányza a csávázás zavartalan lebonyolításra biztosította a szükséges csávázószereket, amelyeket a dolgozó pártzatok a földművelésszövetkezeteken keresztül szerezhetnek be.

A földművelésügyi minisztérium növényegészségügyi osztálya a szakszerű csávázás megszervezésére, általánossá tételére, valamint a csávázás menetének zavartalan biztosítására 132 csávázó mintacsoportot tervezett, a SZOVOSE által kijelölt csávázási felelősöket pedig szakszerűen kiképezte. Az országban azon részein, ahol ez szükséges, az illetékes mezőgazdasági igazgatóságok a helyi szervekkel egyetértésben elrendelhetik az egyes csávázóegységek áthelyezését.

A földművelésügyi minisztériumban érkezett jelentések szerint szinte az országban a dolgozó pártzatok a maguk elhatározásából a csávázóegységek mintájára csávázóbrigádokat szerveztek, hogy a csávázás jó teljesítéssel megkezdélyezze a gabonatermesztés fontosságát és ezzel biztosítsák a jó jövő évi termést. /MTI/

Új templomot építettett az icaszegi református egyházközség

VKM & Gné/Hm KM Az icaszegi református egyházközség a kormányzat 150 ezer forintos állami támogatásával új templomot építettett. Az újonnan épült templomot vasárnap szentelték fel. A templomavató ünnepségen a vallás- és közoktatásügyi miniszter is képviseltette magát. /MTI/

B 10. kiadás 1949. szeptember 22.

11 óra 20 perc

A vásárosarnokok és nyílt piacok kiosványbeni árainak jegyzéke

§ Hm/Hm KM Marhahús: rostélyos, felcál 8.40, levesshúsok, tárja, csontos oldalas, szegye 8.40; borjúhús: 10.00; kirkahús: 7.00-10.00, sertéshús: karaj/hosszu, rövid/ 19.00-19.60, tarjja, comb, lapocika 16.90, oldalas 16.00, zsirnak való szalonna 19.00, háj 20.00, zsír 19.00; élő baromfi: tyúk 11.00-11.40, csirke 11.50-12.00, liba 13.00-14.00, kacsa 12.00-14.00; pulyka 12.00-12.00; tisztított baromfi: tyúk 13.00, csirke 13.00-14.00, liba 13.00-15.00, kacsa 12.00-15.00; tisztított bontott baromfi: liba-kacsa aprólék 5.00-6.00, máj 15.00-30.00, háj, bőr 20.00-22.00, zsír 24.00, mell 12.00-16.00, hát 12.00-16.00; ételaj, palackozott 12.00; tej: osztályozatlan 0.75-0.80; halak: ponty, élő, nagyság szerint 7.50-14.00; tej- és tejttermékek: kanna-tej 1.50, tejföl 5.10, tejsavj 23.00-24.00, sovány tehéntúró 3.20, kevertúró 8.00, juhtúró 11.00, félbarna kenyér 1.00, felfehér 1.60, zsennye; kifli 0.50; szárazfőzelék: lencsa 3.00-3.60, sárga folea borso 3.60-4.20, bab 1.60-2.00, fehér idei bab 1.50-1.70, Gál-bába burgonya 0.60, nyári rózsa 0.60, Ella 0.54, sárgarépa 0.92-1.12, petrezselyem 1.80-2.44, kifajtott bab 2.40-3.00, fejte-nivaló bab 1.70-1.95, makói vöröshagyma 0.60-0.66, fokhagyma 0.60-1.20, fejeskáposzta 1.58-1.83, kálikáposzta 1.58-1.83, vöröskáposzta 1.95-2.20, savanyukáposzta 4.40, kalarabé 1.02-1.22, sóska 1.22-1.46, paraj 1.95-2.20, tisztított karfiol 3.00-4.80, főző tök 0.53-0.66, gyalult tök 1.10-1.32, zöld boglyai, asó 0.26-0.50, ecetbe való uborka 1.22-1.46, egyéb uborka 0.92-1.12, zeller 1.46-1.70, cékla 1.46-1.70, paradicsom 0.33-0.60, piros paradicsompaprika 1.22-1.70, sárga 1.05-1.46, fejeseláté 0.50-0.66, petrezselyem zöldjével 0.45-0.92, sárgarépa 0.40-0.78, vajbab 1.22-1.70, zöldpaprika és kecskeszarva 0.66-0.92, fehér és zöld 1.22-1.32, Juliskabab 1.70-1.95, zöld paradicsompaprika 0.80-1.22, fokhagyma 1.60-2.30, szegyművelő való zöld diunye 1.20-1.46, gomba, tömött, csiperké 10.00-18.00, **ohotó tinora** 7.00-10.00. Gyümölcsök: alma, nemes faj 1.22-1.46, asztali 0.55-1.12, borsalma 1.22-1.46, nemes körte faj 1.30-1.80, válogatott 1.02-1.22, rétes alma 0.78-1.02, sárgadiunye 0.80-1.22, kábelalup 1.22-1.46, görögdiunye 0.62-0.66, őszi barack 1.22-1.10, borsárcei szilva 0.66-1.22, kék olasz 1.60-2.68, esemegye szőlő 1.46-2.07, közönséges és fekete 1.22-1.70, citrom 1.10-1.30, héjja új dió 4.30-6.00, idej dióbél 24.00-28.80, asó 1.70, cukor 0.00-3.80, mák 8.40-9.60, méz 9.00-10.00, rizs 8.60, árpa paprika 16.70-35.60 forint kilonként. /MTI/ H

B 11. kiadás 1949. szeptember 22.

11 óra 20 perc

A Bszkrt közli:

§ Gné/Hm KM Szeptember 24.-től a Kalvin téri munkálatok befejezéséig rendszerhatóságilag tilos a Kalvin-teren minden fogatolt, vagy emberi erővel vont jármű számára az átmenő forgalom. Kivételt csak azon fogatolt, ctb. járművek képeznek, amelyeknek le- és felrakodás céljából a Kalvin-tér az uticéljuk. Például építkezés, üzletok, úzenek ellátása, tüzelő, áruszállítása a Kalvin-terre, illetve a Kalvin-térről. A Bszkrt kéri a felco-rolt járművezetőket, hogy fokozott gondval figyeljék a felállitásra kerülő közlekedést szabályozó jelzőtáblákat. /MTI/

Kedvezményes autbuszjaro-tokat indit a Bszkrt a színházberlet-akcióban résztvevő peronvárosi dolgozok számára

§ Gné/Hm KM A Szakszervezeti Tanács kedvezményes színházberlet akciójában résztvevő peronvárosi dolgozókat a színházaktól a Bszkrt rendkívüli különjaro-tokkal szállitja a peronvárosi végpontokra. Így Obuda, Flórian-térig, Csopel Fő-térig /közseghaza/, Kárpást Kossuth-térig, Pectoratorterzsébet Erzsébet-térig, Újpest Városházáig. A különjaro-tati díj a Szakszervezeti Tanács kedvezményes színházberlet akciójában résztvevő dolgozok részére egy forint. /MTI/

Emelkbélyegot ad ki a posta az Alkotmány törvényerőre emelése alkalmából

Közl. & Gné/Hm KM A Közlekedés- és Postaügyi Miniszterium közli, hogy a Magyar Népköztársaság alkotmányának törvényerőre emelkedése alkalmával kiadott emelkbélyeg sorozat 20 fillér és 1 forint értékjelzésű belyegei szeptember 26.-in kerülnek forgalomba, amelyeket először a forgalmi, majd fokozatosan az összes postahivatalok árusítanak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1949. szeptember 22. 13 óra 15 perc

Időjárásjelentés

& Hm/Hm KM A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 22-én, esütőváraközön 12 órakor: Szérezföldünk délyugati felében az egymást követő hullámokban érkező tengeri légtömegek továbbra is felhős, csapadékos, de meleg időjárást okoznak. Skandinávián és Finnországon át hideg, sarkvidéki levegő van előnyomulóban a Szovjetunió belsője felé.

Hazánkban szorán a hőmérséklet keves kivétellel ismét 20 fok fölé emelkedett, sőt Pécsen és Kaposváron elérte a 25, Kaposváron a 26 fokot. Az északi megyékben és a Balaton körül záporok, zivatarok voltak. Salgótarjánban 22, Tihanyban 21, Bodvaszilason 19 mm csapadékot mértek.

Budapesten szorán a hőmérséklet napi közepértéke 0,9 fokkal, a légnyeas napi közepértéke 3,0 mm-rel magasabb volt, mint a átkévi átlag.

Budapesten esütőváraközön 12 órakor - hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnyeas 766 mm, alig változik.

Varható időjárás péntek estig: napsütés, eső, változó felhőzet, reggel több helyen köd. Többfelé záporosó, esetleg zivatar. A hőmérséklet alig változik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1949. szeptember 22. 13 óra 20 perc

Hangképeket ad pénteken a Kossuth-radio a Rajk és társai ellen lefolyt bűnper tárgyalásáról.

R Gm/Hm KM A Kossuth Radio pénteken 19-20 óráig és 21-től 22 óra 30-ig hangképeket ad a Rajk és társai ellen lefolyt bűnper tárgyalásáról. /MTI/

Egyéni versenyben a vetésterv teljesítéséért - Dolgozó pároszat-
sagunk tömegesen csatlakozik a hajduböcszörményiek felhívásához

Via 8 Ká/Ve/Hm Hl Az ószi mezőgazdasági munkák sikeres elvégzése érdekében szervezte megindult munkaversenyhez a hajdu -
bözörményiek felhívása nyomán egyrés utas csatlakoznak a község-
gek dolgozó párosztjai. Beranya megyében először Hémetboly község, majd Mótényes község dolgozó párosztaga csatlakozott a felhíváshoz. A mekényesiek egyidejűleg párosversenyt indítottak és vers nyre hívtak ki Bar községet. A megye termelőssoprtjai közül elsőnek a mekényesi "Új alkotmány" csoport jelentette be csatlakozását a nagykörözi "Táncos-csoport" felhívására és ugyanekkor párosversenyre hívta ki a nagócsi "Új bapáncs" termelőssoprtot. Bejelentette csatlakozását a villányi termelőssoprt is.

Hajdunagye szorán községben már az egyéni versenyben megindulásának első napján lelkes kihívások történtek. Hajdudházán Karolyi Mihály kikaparszt kötötte az első vers nyerszerződést Berkó Sándor kikaparsztal. /Hajdudvaron Esztari Iare tette meg az első versenykihívást. A napokban Hajdu megye 22 városa és községe lép egymással párosversenyre az ószi munkák pontos, időben történő elvégzésére. A kihívó községek, illetve városok képviselői vasárnap küldöttakéig korcsik felhívás nyitarsztat és ismertetik előttük a vers nyföltételeket.

A nagy lendülettel megindult párosversenyek nyomán jól haladnak a szántás-vetési munkálatok. Az ósziak alá való arántást a legtöbb helyen már befejezték. A géppállásokon rendezték a kihívásokat a vetőgépeket és egy-két napon belül hozzalatnak a vetés tervszerinti teljesítéséhez. Beranya megyében több község, így Liptód, Szajk, Babare és Kaposzegesó kiemelkedő eredményt értek el heti előirányzatuk százalékos túlteljesítésével. /MTI/

HL / Póldajukat azonnal követte Bodó Sándor középversenyt is.

MTI BELFÖLDI HIRLEK

B 14. kiadás 1949. szeptember 22. 11/4 óra — perc

Vízállásjelentés

É. Hm/Hm KM Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal vízrajzi osztálya jelenti szeptember 22-én délután:

A Duna Bécsig és Mohács-Ujvidék között árad, máshol apad, alacsony vízállású.

A Duna vízének hőmérséklete Komáromnál 16, Budapestnél 17,3, Mohácsnál 17 fok.

A mai dunai vízállások: Scharding 275 cm 23 %, Aschach 179 cm 18 %, Linz 183 cm 17 %, Struden 272 cm 21 %, Krems 243 cm 19 %, Bécs 214 cm 23 %, Pozsony 272 cm 23 %, Oroszvár 249 cm 27 %, Dunaremete 305 cm 27 %, Gönyű 130 cm 27 %, Komárom 198 cm 23 %, Esztergom 190 cm 24 %, Budapest 249 cm 25 %, Dunapentele 202 cm 25 %, Dunaföldvár 182 cm 26 %, Paks 230 cm 25 %, Baja 294 cm 25 %, Mohács 325 cm 26 %, Bezdán 162 cm 25 %, Apatin 208 cm 27 %, Gódos 196 cm 25 %, Újvidék 151 cm 26 %, Timony 68 cm 23 %.

A Rába Szentgotthárdnál minus 71 cm 5 %, Gyornánál 175 cm 17 %.

A Dráva Siskanyánál 56 cm 23 %, Bercsnál 85 cm 21 %, Dravaszebennél 115 cm 22 %.

A Tisza Vasárosnádnyig és Tokaj-Tiszafüred között árad, máshol apad, igen alacsony vízállású.

A Tisza vízének hőmérséklete Tokajnál 17, Szegednél 19 fok.

A mai tiszai vízállások: Tiszabecs minus 59 cm 11 %, Vasárosnádny minus 120 cm 9 %, Tokaj minus 69 cm 11 %, Tiszafüred minus 96 cm 11 %, Szolnok minus 127 cm 11 %, Csongrád minus 194 cm 12 %, Szeged minus 102 cm 13 %, Tisza 100 cm 23 %.

A Szabolcs Csengerénél minus 62 cm 5 %,

a Bodrog Sárospataknál 96 cm 15 %,

a Sajó-Bánrévénél 82 cm 25 %,

a Hernád Hidasnémetinél 35 cm 17 %,

A Berettyó-Berettyóújfalunál minus 140 cm 1 %.

A Körösök Körösczakánál minus 36 cm 10 %, Debrecenél minus 28 cm 11 %, Békénél 44 cm 19 %, Gyománál 300 cm 45 %.

A Maros Harkónál minus 5 cm 9 %,

a Balaton Siófoknál 35 cm 15 %.

Vishők: 20 fok

A Velencei-tó Agárdnál 68 cm.

A várható vízállás Budapestre holnap 240 cm. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIRLEK

B 15. kiadás 1949. szeptember 22. 16 óra 45 perc

Árpadragitokat vett őrizetbe a rendőrség

MI & Vö/Hm KM Az Országos Közellátási Hivatal közli, hogy a rendőrség őrizetbe vette Halasz Imre kocsmáros, Karádi László és Nagy János körözhelyi lakost, mert mindketten jóval magasabb áron adták el irpát a kialakult szabadforgalmi árral. Mindkettőjük ellen megindították az eljárást. /MTI/

Szerkesztőségek figyelmeztetése

Hm/Hm KM Kiadásunkhoz mellékeljük a Magyar Állami Operaház jövő heti műsorát. /MTI/

Pasztulina kell annak, aki dolgozó népünkre kezét emeli!

KM/b MI Nincs dolgozó ember az országban, aki a lapokon, vagy rádión keresztül ne kísérelte volna figyelemmel Rákj és kémbandája bűnperének tárgyalását. Az üzemekből, városokból, falvakból és tanyákból ezer és ezer táviratban nagy hálával és farró szeretettel fordul a magyar nép a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége és Rakosi Mátyás felé, hogy leleplezte az összeesküvő, gyilkos, áruló kémbandát. A dolgozó milliók a leg súlyosabb büntetést követelik a leleplezett összeesküvőkre.

Poroszló község dolgozó parasztsága rádión hallgatta a bűnper tárgyalását.

- Hatalmat szívvel mondunk köszönetet Rakosi Mátyás elvtársnak és a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének, hogy Rákjot és áruló bandáját leleplezte, - írjuk a poroszlóiak.

- Megvetéssel és utálattal hallottuk ezeknek a bitangoknak minden szavát, amelyek rávilágítottak arra, hogy jólétünk, békés munkánk elert eddigi eredményeink és életünk ellen terveztek merényletet. Biztosak vagyunk abban, hogy Népköztársaságunk erős ökle lesújt ezekre a hazáárulókra. Egy emberként állunk Népköztársaságunk kormányzó, a Magyar Dolgozók Pártja, Rakosi Mátyás elvtárs mögött, a Szovjetunió vezetett béke-tábor mellett.

- Hala Rakosi Mátyás éberségének, az áruló árulás megállítását, - táviratozzák a csongrádi építőmunkások. Súlyos büntetést követelünk az árulóktól, hogy ez is példát mutasson: pusztulina kell annak, aki dolgozó népünkre kezét emeli! /Folvt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1949, szeptember 22. 17 óra 5 perc

Pusztulnia kell annak... /Folyt./ KM/b NI

A bányászati feldolgozóipar dolgozó par-
asztjai ezt írták:

A legnagyobb elítéljük és megvetjük az teljes
összeskötés korszakát és kalandorokat, Rajköt és bandáját, akik
házánkat, a dolgozókat szabad Magyarországot a népgyilkos Tito
gyarmatává akarták lennőcsontani. Követeljük, hogy egész népünk
névében mondják ki rájuk a leg súlyosabb ítéletet.

A kőbánya ártalmatlanítsák a Magyar Textilipar
dolgozóinak távirata: több és jobb termeléssel válaszolunk,
fokozott éberséggel ügyünk legnagyobb kincsünkre, alkotma-
nyunkra. Eljen a Magyar Dolgozók Pártja! Eljen forrón szeretett
vezérünk, Rákosi Mátyás! /MTI/

Felkészülten várják a tanulmányok és iparostanulók az öt-
éves terv szakmunkásutánpótlását biztosító 25 ezer új iparostan-
ulót. Sajttfogyás az Országos Munkaerőgazdálkodási Hivatalban

IE/Ve/b KM A népünk felnevelését biztosító öt éves terv
sikerének egyik feltétele a folyamatosan növekvő munkaerőszükség-
let biztosítása. Ez egyben hatalmas lehetőséget nyújt a fiatal-
ok számára a még nyitva álló elméleti pályák mellett az ipar
minden területén. Ezzel szemelt be Sásdi György, az Országos
Munkaerőgazdálkodási Hivatal főtitkára az OMI csütörtöki sajtó-
fogadásán.

Elmondotta, hogy az öt éves terv szakmunkásutá-
pótlása érdekében még az idén 25 ezer iparostanulót kell az
üzemeknek leendő munkáinak, ebből több mint 16 ezret Nagy-Buda-
pesten. Az üzemek tanulmányi és iparostanulói iskolák telje-
sen felkészülten várják a fiatalokat, - ez egyik legfőbb biz-
tosítéka annak, hogy a tanulók elméleti és gyakorlati szempont-
ból is tökéletesen megfigyelő képessé kaphjanak. A fiatalok fel-
ismerték a szakmunkásutánpótlás országos jelentőségét, amit bi-
zonyít, hogy soha nem tapasztalt mértékben jelentkezők iparos-
tanulónak a tanulókirándulásokból. Jellemző erre, hogy míg
az elmúlt évben napl. 35-40 iparostanulót követeltettek ki Nagy-
Budapéssten, addig ma 250-450 kiközvetítést bonyolítanak le az
pontja.

A fiatalok felismerték azt is, hogy további fej-
lődésük szempontjából legfontosabb a vas- és az építőipar és
egyre többen jelentkezők a szaktábla is. /Folyt.köv./HG

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1949, szeptember 22. 17 óra 05 perc

Felkészülten várják a tanulmányok... /Folyt./ IE/VE/b KM

Döntő változást jelent az iparostanulók kiközvetítés terén az
is, hogy az eddiginél lényegesen nagyobb számban jelentkező-
nek az iparostanulónak leányok és ők is elősorban a vas-
és az építőipari szakmákba. Az eddigi példák azt mutatják, hogy
a leánytanulók nagygyűlésen meg is állják helyüket minden terü-
leten, sok esetben az elméleti tanulásban és a gyakorlati mun-
kában messze maguk mögött hagyják a fiúkat.

Az egyik legdöntőbb változást jelenti az ipar-
oktatás terén az oktatási rendszer megreformálása. Az elméleti
órák számát az eddiginek kétszeresére emelik, a tananyag össze-
állításánál pedig a Szovjetunióban jól bevált tananyagot vették
alapul. Ma még nem áll annyi korszerű tanulmányi rendelkezésre,
amely befogadná mind a 25 ezer iparostanulót. E szűk keré-
nyeret csökkentésére bevezetik a két-műszakos oktatást, ami
lehetővé teszi, hogy egy gép mellett kétszer annyi tanulót ké-
pezzenek, mint azelőtt. A két-műszakos rendszer azt is bizto-
sítja, hogy a fiataloknak idejük marad önképzésre, sportra.
Valószínű, hogy az idén évtől kezdődően az eddigi két-, illet-
ve hároméves iparostanulóképzési időt is csökkentik, természet-
esen anélkül, hogy ez a szakképzés rovására menjen. Még az
idén bevezetik az intézményes szakoktatást sok olyan iparágban
is, ahol eddig ez nem volt, így például a kohászatban, a bányá-
szatban, a textiliparban, az építőipar különböző ágaiban.

Az OMI főtitkára befejezésül hangsúlyozta:
jelentkezzenek a fiatalok minél előbb iparostanulónak, hogy
minél korábban veszítsenek a megkezdett iskolásv. tannemző-
ből a ezzel is segítsék elő, hogy az öt éves tervnek kiváló
szakmunkásai legyenek. /MTI/

Az Országos Munkaerőgazdálkodási Hivatal közli,

IE/Gn3/b KM hogy nagybudapesti tanulóközvetítő kirende-
ltége VIII., Üllői-ut 31. sz. alatt működik. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1949. szeptember 22.

17 óra 45 perc

Műsorváltás a rádióban

§ b Bn A rádió műsora a szeptember 26.-tól október 2.-ig terjedő műsorhéten megváltozik. A változásokat az alábbiakban közöljük.

Szeptember 26, hétfő: Kossuth: 18.30: Előadás a stúdióban. A moszkvai rádió műsorából. "A béke szigete". Jevgenyij Petrov rádiószerkesztett komédiája.

19.30: Falurádió.

20.55: Magyar muzsika: A MÁV szimfonikus zenekart Szóke Tibor vezényli.

22.00: Hírek.

22.20: Szórakoztató zene a moszkvai rádió műsorából.

23.00: Táncczene.

Petőfi: 20.00: Falurádió. Egy falu - egy nota.

20.20: Hangos ujság.

Szeptember 27, kedd: Kossuth: 18.30: Szórakoztató zene.

19.00: Magyar népi muzsika. "Palós lakodalom".

19.30: Falurádió.

20.55: Szimfonikus zene a moszkvai rádió műsorából.

22.00: Hírek.

22.20: Enck 1949-ben. A lengyel szabadság költői.

23.00: Táncczene.

Petőfi: 20.20: Hangos ujság.

Szeptember 28, szerda: Kossuth: 19.00: Szabad népek hazája. A három szürkeköpenyes.

19.30: Falurádió.

20.55: A rádiózenekar játszik. Vezényel Blum Tamás.

22.00: Hírek.

22.20: Táncczene.

23.20: Eva Bandrovskaja énekel.

Petőfi: 20.00: Falurádió. Egy falu - egy nota.

20.20: Hangos ujság.

Szeptember 29, csütörtök: Kossuth: 19.00: Előadás a stúdióban.

"A diák tréfiája". Gyúrfás Miklós verses hangjátéka.

20.55: Táncczene.

22.00: Hírek.

22.20: Előadás a stúdióban. "A szirmai opera".

23.05: Hanglemozok.

23.20 - 24.00: Dvarionas: Hegedűverseny. Előadja Lovent.

* A litván állami konzervatórium zenekarát vezényli a szerző.
/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1949. szeptember 22.

17 óra 55 perc

Műsorváltás a rádióban /Folyt./ § b Bn

Petőfi: 20.10: Hangos ujság.

Szeptember 30, péntek: Kossuth: 18.30: Nagy orosz realisták. "Holt lelkek". Rádiokomédia.

19.20: Hanglemozok.

19.30: Falurádió.

20.55: Táncczene.

22.00: Hírek.

22.20: Monteverdi-est. A rádiózenekart vezényli Somogyi László. Közreműködik: Sándor Judit, Rösler Endre, Nagypál László és Szabolcsi Bence.

23.25: A dalirodalom mesterei. XVIII. Debussy-Ravel. Birkó Lilián énekel.

Petőfi: 20.20: Hangos ujság.

Október 1., szombat: Kossuth: 19.00: Szép esti muzsika. A rádió kamarazenekara játszik. Vezényel Nagy Olivér. Közreműködik Mihály Ferenc.

20.55: Vidám zenés hűtőge. Közreműködik: Tölgyessy Julia és Pekete Pál, Kurina Sini zenekara, a rádió tánczenekara és a Pallos énektársaság.

22.00: Hírek.

22.20: A Szív küldi szívnek szívesen ajándékhangversenye a júliusi pályázat nyertesének.

23.20: Táncczene.

Petőfi: 21.05: Hangos ujság.

X X X

Szeptember 23.-án, pénteken a kiadott műsortól eltérően a következőképpen változik a műsor: 19.00 - 20.00: Hangkópek a Rajk-per tárgyalásáról.

21.00 - 22.30: Hangkópek a Rajk-per főtargyalásáról.

22.30 - 23.00: Táncczene. /MTI/

..

A Szakszervezeti Tanács Kulturoesztálya közli,

SZOT L NI hogy az állami színházak bérleti jegyeinek nagy része már elfogyott és kéri a jegyigénylőket, hogy igénylőükkel személyesen keressék fel az IBUSZ Országos Közösségszervezési Központját /Akadémia-u. 10./ A szakszervezeti tagok így személyesen is kiválthatják a számukra legmegfelelőbb bérleceket /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1949, szeptember 22.

14 óra 10 perc

Ujabb kedvezmény a színházbörlet-tulajdonosoknak: Olcsó autóbussz-és HÉV-járatok a peremvárosokban

IBUSZ Országos Közösségszervező Szolgálatának színházbörlet-jegy-akciója nagy sikert aratott a dolgozók körében. Mivel a legtöbb színházbörlet munkanegyedekben és peremvárosokban lakó üzemi dolgozók vásárolták meg, a főváros közlekedésének vezetői olcsó autóbusszjáratokat biztosítanak részükre.

Egy-forintos viteldíj mellett utazhatnak majd autóbusszal az esti órákban is Újpest, Csepel, Kispest, Pest-érzsébet és Óbuda felé a színházból hazatérő dolgozók. A HÉV-en - legalább 10 jelentkező esetében - 50 százalékos utazási kedvezményt biztosítanak azoknak, akik a színházbörletet felmutatják. /MTI/

A Récei Ernő autóbusszpályaudvar dolgozói vándordíjat adtak át a legjobb eredményt elérő páncélososztálynak

A Récei Ernőről elnevezett autóbusszüzem dolgozói vándordíjat ajánlottak fel a legjobb eredményt elérő páncélososztálynak. A honvédség küldöttsége Révai Kálmán vezérőrnagy vezetésével osztrótkön délen vette át a vándordíjat. Az ünnepségen az MDP Nagybudapesti Pártbizottsága, a Beszkárt, a közlekedésügyi minisztérium, a székesfőváros, a közlekedési alkalmazottak szakszervezete képviseltették magukat. A Beszkárt pártbizottságának elnöke bevezetőjében hangsúlyozta; A Récei Ernő autóbusszpályaudvar dolgozói vándordíj ajándékozásával bizonyítják a munkaverseny eredményeit a honvédség védi meg az ellenségtől.

Az autóbusszüzem dolgozói nevében három dolgozó adta át a vándordíjat. Hangsúlyozták, hogy a dolgozók a munka harovonálán mérnek megsemmisítő csapat az imperialisták ügynökeire.

- Mi, akiket ez a megkülönböztető szeretet és bizalom ért - felelte a harokosizók nevében a vándordíjat átvevő honvéd -, ígérjük, hogy méltók leszünk a bizalomra. gyűlöletünk még izzóbbá válik a nép ellenségeivel szemben. Fokozottabban igyekszünk elsajátítani a katonai tudományt, hogy megközelítsük nagy példaképünket, a győzelmes szovjet páncélosokat. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1949, szeptember 22.

14 óra 10 perc

A Récei Ernő autóbusszpályaudvar.../folyt./ PG/BE/b/b

Az ünnepélyes átadás után Révai Kálmán vezérőrnagy beszélt. A dolgozók által felajánlott vándordíj újabb bizonyítást ad nekünk a fegyelmesebb és kitartó munkához, - mondta. A néphadsereg katonáinak nagy ünnepe, valahányszor egy üzemben együtt lehet a dolgozókkal.

Magasra esapott az izzó gyűlölet lángja, amikor Révai vezérőrnagy az aruló Rajk-bandaról beszélt, akik a honvédség legfelsőbb parancsnokait, Parkas Mihály honvédelmi minisztert is meg akarták gyilkolni. Munkások és honvédek hangtalan megvetéssel bolygogták meg a magyar dolgozók elleni ellenségeit.

Révai vezérőrnagy nagy lelkesedéssel fogadott beszéde után Gyulavári Béla ifjúmunkás bejelentette: A két ifjú munkás-társával együtt szel felol a Rajk-banda gyilkos kisergetere, hogy harcra katonája lesz a békek és jelszóikkal a Honvédtisztviselő Akademiára.

Az Internacionális olasz klass után a néphadsereg tagjai elbusszítottak az autóbusszpályaudvarra dolgozókat. /MTI/

A szovjet írók a szocializmus igazságait hirdetik - Fegyjelevelé a debreceni pedagógusokhoz

Kir % NA/Hav/b ME Bn D e b r e c e n, szeptember 22.

A nyár folyamán Ugerben megtörtént orosz nyelvű továbbképző tanfolyamon a debreceni pedagógusok egy csoportja Fegyjevrol neveste el tanulókat. Errol levélben értesítettek Fegyjevret, a nagy szovjet író. Fegyjevrol most levél érkezett Debrecenbe, amelyben megköszöni a figyelmet és szerényen csak azt jegyzi meg, hogy talán jobb lett volna, ha a tanulókat a nagy Gorkijrol nevezik el. A továbbiakban ezeket írja:

"Lelekem üdvözlön azt a szándékukat, hogy alaposan tanulmányozni kívánják az orosz nyelvet. Bizint meggyőződés, hogy az orosz klasszikus irodalom a legjobb a világon. A szöveg legszorosabb értelmében humanista, az egyszerű ember, mindenképp a dolgozó ember, a paraszt és a nagyvárosok "kisemberei" iránti szeretet hatja át. Az orosz klasszikus irodalmat a jövőbe és az élet igazságos felépítésébe vezetett hit jellemzi. Ebben különbözik az orosz klasszikus realizmus például a XIX. század francia realizmusától, amely pacifizista. /Folyt. köv./

HG

köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1949. szeptember 22.

20 óra 05 perc

A szovjet írok a szocializmus.../folyt./ Kir % NA/Hav/b Bn

Az orosz klasszikusokat félelem nélkül oda lehet adni a gyermekeknek, mert bármennyire is híven ábrázolják az élet kegyetlen valóságát, sötét oldalait, de a durva naturalizmusig soha nem süllyednek le, ami pedig annyira jellemzi a francia realizmust, Zola-tól kezdve. Ezt nem azért írom, mert orosz vagyok, hanem azért, mert ez az igazság.

Egyébként a mai szovjet irodalom arra törekszik, hogy a nagy klasszikusok nyomdokaiba lépve, azok legjobb vonásait magáévá tegye és ez az előnye a mai nyugat-európai és amerikai burzsoá-irodalommal szemben, amely elszakadt klasszikus ösel örökségétől és az erkölcsatlanság mocsarába süllyedt.

Természetesen az orosz nyelv tudása segítségükre lesz abban, hogy közelebbi és szívélyesebb kapcsolatokat teremthessenek az orosz klasszikusokkal és azok szorény utódaival - a szovjet írokkal, akik még fiatalok és távolról sem olyan tökéletesek, mint nagy elődeik, de akiknek az a boldogság jutott osztályrészül, hogy művészi síkban a szocializmus igazságait hirdethetik a világnak! /MTI/

Tovább folyik a nyereségrészesedés-visszafizetéséből eredő jutalmak ünnepélyes kiosztása az üzemekben

BT/BT/b Bn Csütörtökön ismét számos budapesti és vidéki üzemben osztották ki ünnepélyes szakszervezeti nap keretében a visszatérített nyereségrészesedésből származó jutalmakat az arra legérdemesebb dolgozóknak.

A kolonföldi Goldberger-gyár

Összesen 62.000 forintot kapott vissza befizetett nyereségrészesedéséből. Ebből az összegből 37.000 forintot juttatnak szociális beruházásokra, 25.000 forintot pedig a legjobban dolgozók között osztották ki. Kiemelkedik Agoston Istvánné élmunkás a vigogne-fonodából, akinek 129 százalék az átjutási teljesítménye. Ezor forinttal jutalmazták mind az ő, mind Vig Erzsébet munkáját. Erzsébet, a fonoda élmunkása, üzemrészében állandóan a legjobb teljesítményt ért el.

Vig

A Goldberger NV Óbudai kikészítő üzem

K

31.000 forintot kapott vissza a nyereségrészesedésből.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1949. szeptember 22.

20 óra 20 perc

Tovább folyik a nyereségrészesedés-visszafizetéséből.../folyt./ BT/BT/b Bn

Enek 60 százalékát a oszesemötthon kibővítésére, a kulturház korszerű felszerelésére és vándor-babakocsik vásárlására fordítják. Ebben a gyárban Vyhá Béla brigádvezető kapta a legmagasabb összeget, 700 forintot, új munkamódszere jutalmaként, amelynek bevezetése óta brigádjával állandóan 110 százalékot ér el. A műszaki értelmiség közül Reichert Ferenc művezetőt jutalmazták a legmagasabb összeggel jó munkaszervezése és újításai elismeréseképpen.

A Hódmezővásárhelyi Szikra Nyomda NV

visszatérített nyereségrészesedése 45.338 forint. Ennek 40 százaléka jut vissza az egyes kiemelkedő dolgozóknak, a többinek hasznát pedig az üzem valamennyi dolgozója élvezi. Elsőrendű szociális beruházásaként a visszatérített nyereségrészesedés 60 százalékából építik meg az üzem új, modern felszerelésű konyháját.

A Magyar Fosztógyárban

62 ezer forint jutalmat kaptak a dolgozók.

A dolgozók számos felzárkózása után egymásután járulnak a munkának az emelkedéséhez, hogy átvegyék a jól megérdemelt jutalmat. Gersó Lida kézimunka-szövő minőségi munkáért 500 forint, Sebők Károlyné kikészítő az önköltségesökkenés terén elért eredményeiért 500 forint, Bolotter Istvánné leltári ismeretes, példás, fegyverezett munkáért kapta a jutalmat. A kitüntetésűtök a dolgozók újra és újra felzárkózása között verszik át a jutalmat. Halmai Pálné munkamódszerátadásért, Engler János élmunkás példás magatartásért és jó munkáért ezer forint jutalmat kapott.

A Rózherr-gyárban

64.566 forint visszatérítést kaptak az államtól.

Grassalkovich Mátyás vállalatvezető a hibákat említve hangsúlyozta az önköltség- és selejtosökkenés, valamint az anyag-takarékosság és az egyéni felelősség terén mutatkozó elmaradást. A nagyszámú hozzászólás után, a dolgozók számos egyéni versenykihívást tettek, majd 33.800 forintot osztottak ki a termelésben kitűnt 115 dolgozónak, akik meghatottan, meleg kézszorítással vették át a megérdemelt jutalmat a vállalatvezető kezéből. /Folyt.köv./

K

VÉGE

Utanlagadó: Ábóth Péter

Évesítés: 1981. 9.

Magyarországon

10. sz. szponzor felvételek száma 342

MTI kiadás 1949

szeptember 22.
24-ik. kiadástól

Készítette: Asbóth Péter

Kezdés: 1983 III. 9

anyag minősége: rossz

kamera: Statív

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1949, szeptember 22. 20 óra 25 perc

Tovább folyik a nyereségrészesedés.../2. folyt./ BT/BT/b Bn

A Ganz Villanygyár

dolgozói 123.000 forintot kaptak vissza a befizetett nyereségrészesedésből. Ebből 45.000 forintot az üzem legjobb dolgozói között osztottak ki, míg a fennmaradó összegből kiszélesítik a bősödét, kiegészítik a sportfelszerelést, hangszereket vesznek és megerősítik a kultúr vonalat.

Hont Ferenc kiváló teljesítményű munkás 1.000 forint, Tóth Ferenc, a termelés fokozásában élenjáró, jó munkamódszerrel rendelkező... 1.000 forint, Taponyi Miklós kiváló, szorgalmas szakmunkás... 600 forint és így tovább hangzott el kilencvenkilonéves, és a dolgozó mosolyogva léptek ki a sorok közül átvonandó jó munkájuk megérdemelt jutalmát.

A dolgozók lelkesen ünnepelték példamutató munkatársaságukat és maguk is virágokkal és ajándékokkal -könyvekkel kedveskedtek nekik.

BT/Kir/BT/b Bn

A debreceni gyárakban és üzemekben

is megkezdtek a második negyedévi nyereségrészesedésből eredő jutalmak kiosztását.

A butorgyárban az utóbbi hetekben a termelékenység fokozása érdekében indított három eredményeként a termelés fokozódott és az üzem átlagos egyéni teljesítménye is elérte a 108 százalékot. A gyár három újítóját nagyobb összegű jutalomban részesítették.

A dohánygyárban és a dohánybeváltóban is lelkes hangulatú szakszervezeti nap keretében osztották ki az egyéni jutalmazásokat. (MTI)

HG

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25 kiadás 1949, szeptember 22. 21 óra 15 perc

Csehszlovák kormányküldöttség érkezett Budapestre az Őszi Vásár meglátogatására

Kö/Sk/b Bn A budapesti Nemzetközi Őszi Vásár meglátogatására Budapestre érkeztek csehszlovák kormányküldöttség tagjai. A küldöttség fogadására a budapesti repülőtéren megjelentek Rónai Sándor külkereskedelmi miniszter, Zsófinyecz Mihály nehézipari miniszter, Vas Zoltán, a Tervhivatal elnöke, Hay László államtitkár, Illés Béla, a külkereskedelmi minisztérium vásárosztályának vezetője, Horváth Iván, Csehszlovákia budapesti követének több tagjával, valamint a külkereskedelmi minisztérium és a Tervhivatal több főtisztviselője.

A repülőgépből elsőnek a küldöttség vezetője, Gregor Antonin csehszlovák külkereskedelmi miniszter szállott ki, majd sorra a küldöttség tagjai: Klimont Gusztáv iparügyi miniszter, Püszik József, a csehszlovák tervhivatal helyettes elnöke, Busniák Jan helyettes iparügyi miniszter, valamint Pleva Jan és Huszik József osztályfőnökök.

A magyar kormány nevében Rónai Sándor külkereskedelmi miniszter üdvözölte a küldöttség tagjait, kiemelve, hogy az ilyen szíves látogatásoknak igen nagy a jelentősége.

"Az ilyen látogatások alkalmából - mondotta - személyes tapasztalatok alapján győződhetünk meg arról, hogy a népi demokratikus országaink milyen eredményeket értek el, megállapíthatjuk, hogy gazdasági fejlődésünk alapja a jó és egészséges politika, a politikai hatalomnak a nép érdekében való gyakorlása.

"Nagy jelentőségük van ezeknek a kölcsönös látogatásoknak azért is, mert tovább mélyítik az országaink közötti gazdasági, politikai és baráti kapcsolatokat és minél jobban elmélyülnek ezek a kapcsolatok, annál erősebbek leszünk külön-külön és együtt is abban a nagy békefrontban, amelynek élén nagy felszabadítónk, segítőnk és támogatónk, a Szovjetunió halad.

"Ez a látogatás is legyen záloga a népeink közötti barátság további elmélyülésének.

Gregor Antonin miniszter a csehszlovák küldöttség nevében megköszönve az üdvözlést, hangsúlyozta, örömmel jöttek Magyarországra, hogy a budapesti Vásár meglátogatása alkalmából még jobban elmélyítsék a két ország közötti baráti kapcsolatokat. Úgytárgyalt arra, hogy a magyar kormányküldöttség prágai látogatása szintén hozzájárult a Magyarország és Csehszlovákia közötti szövetéses, baráti viszony megerősítéséhez. Kifejezte reményét, hogy a csehszlovák küldöttség budapesti látogatása is sikeresen előmozdítja majd a két ország gazdasági és politikai kapcsolatának kimélyítését. / Folyt.köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

316 kiadás 1949. szeptember 22. 2/óra 30 perc

A csepeli Magyar Posztógyárban 1.7 millió forint megtakarítást jelentő újítást vezettek be

TP/Dg/Sk Bn A csepeli Magyar Posztógyárban esütörtökön délután ünnepélyes külsőségek között kiosztották a dolgozók között a nyereségrészesedés-vissza terítési jutalmakat. Az ünnepély keretében Hevesi Gyula, az Országos Találmányi Hivatal főtitkára az újítómozgalom jelentőségéről tartott előadást, hangsúlyozta, hogy népi demokráciánk tette lehetővé a Találmányi Hivatal eredményes működését és így a Találmányi Hivatal jelentős segítségét tud nyújtani iparunk minden területén az újítóknak.

A Találmányi Hivatal - mondotta Hevesi - éberon vigyáz arra, hogy a munkásujítók érdekeit megvédje, mert nem kétséges, hogy az újítók elharcosai a termelés fejlesztésének és fokozásának.

Itt, a Magyar Posztógyárban a mi rendszerünk lehetővé tette, hogy olyan újítások létrejöjjenek, mint Pál Imre és Lidi Imre újítása. Mi lett volna a sorsa ennek az újításnak, - amely 1.7 millió forint évi megtakarítást jelent - a kapitalista rendszerben, ha esetleg ott megvalósult volna ez az újítás, annak a hasznát parnázott ajtók mögött kapitalisták osztották volna el maguk között. Népi demokráciánk a két újítónak fejenként 19 ezer forint jutalmat ad és ezen összeget még további jutalmak is követik. A nagyjelentőségű újítás nem egyszer, hanem népi demokráciánk egész dolgozó társadalmát gazdagítja. Ezután Hevesi ismertette a nagyjelentőségű újítás lényegét. A gyapjuszövetknél általában műrostot is használunk - mondotta. - A szöveten ugynevezett "Nopp"-ok, bolyhok keletkeznek és ezeknek az eltávolítása a múltban kézi erővel történt. Ez a munka csak itt, ebben a gyárban több mint 120 munkást kötött le. Az újítás lehetővé tette, hogy egy egyszerű henger alkalmazásával, amelyre csiszolóváson van erősítve, ezeket a bolyhokat eltüntessék. Az eljárással 120 ember munkaerőjét szabadították föl. Kapitalista társadalmunk ezeket a dolgozókat az újítás az utcára juttatta volna, mint munkanélkülieket. A Magyar Posztógyárban azonban az újítás következtében egyetlen egy ember sem vált munkanélkülivé, sőt a termelés növekedésével újabb munkások alkalmazása vált szükségessé.

Az azonban nem elegendő az, hogy ha egy ilyen jelentős újítást egyetlen gyárba vezetünk be. Szükséges, hogy minden, a csepeli Magyar Posztógyárhoz hasonló természetű üzemet az újítást megismerje és a legrövidebb időn belül, tapasztalatait utjan átvéve, bevezesse. /Folyt.köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

27

kiadás 1949. szeptember 22. 2/óra 30 perc

A csepeli Magyar Posztógyárban 1. folyt/ TP/Dg/Bg Bn

Népi demokráciánk, társadalmi és gazdasági rendszere lehetővé teszi, hogy a nagyjelentőségű újítások értéke más gyárakba átvive nemzetgazdaságunk és ezen keresztül dolgozó társadalmunk javára megsokszorozódjék. Fejlesztésbe szavatolt Hevesi Gyula. /MTI/

Az imperialistákat az egyik vereség a másik után éri - Jean Baby francia professzor előadása

D/Dg Bn Jean Baby párisi főiskolai tanár "A kapitalista pénzügyi válság és a háborús korszak" címmel előadást tartott a Kultúrkapcsolatok Intézetében, amelyen megjelent a magyar politikai és tudományos élet számos kiválósága. A francia professzor előadásában részletesen vázolta azokat az egyre növekvő gazdasági ellentéteteket, amelyek a kapitalista országok között egyre élesebb formában jelentkeznek. Rámutatott, hogy az a pénzügyi válság, amely most a nyugt-európai államok valutáinak sorozatos leértékelésében jelentkezik, csak egyik megnyilvánulás a kapitalista rendszer állandóan mélyülő válságának. Ez a válság feltartóztatatlanságul halad a mélypont felé. Nagybritanniában washingtoni tárgyalások során újból felülült a Wallstreet dollármilliomosai előtt a font leértékelésével lehetőséget nyújtott arra, hogy Anglia a dominiumok és a brit gyarmatok a dollárkapitalisták szándékát valószínűleg megvalósítsák. Az angol kapitalisták, fogcsikorgatva bár, de engedték, mert gazdasági ellentétük ellenére van egy közös érdekük az amerikai kapitalistákkal: a kihasználásuk közös érdeke a láncolat lerögzése törőlvő dolgozókkal szemben. A kapitalizmus válságát újabb veres háborúban akarják megoldani és ebben a háborúban együtelt támadást a nyugt-európai országok dolgozó népet és népeket felhívva. Az imperialisták azonban nem számolnak a népi akaratával, nem számolnak ezzel, hogy a világ világméretű országában, még a legkisebben is, a dolgozók öntudata hatalmasan megnövekedett és a dolgozók a Kommunista Partok vezetésével egyre keményebb harcot folytatnak a bűnös háborútervek ellenében.

/Folyt.köv./ HG

MTI BELFÖLDI HIREK

B26 kiadás 1949 szeptember 22. 27 óra 40 perc
/ Az imperialistákat az egyik vereség l. folyt./ D/Dg Bn

Igy van ez Franciaországban is, ahol a francia nép - ellentétben kormányával, amely szögyenfeljes módon meg az ellenállás létszámát sem tanúsítja az amerikai parancsokkal szemben, szilárdan ellenáll és határozott nemet mond ezekre a háborus terveknek.

Az imperialistákat az egyik vereség a másik után éri - folytatta - és az egyik ilyen nemzetközi szempontból is nagy jelentőségű vereség a Rajk-féle öszecsokkúvés leleplezése. Budapesti tartózkodásán során jelen voltam a per tárgyalásán és meggyőződtem arról, hogy ennek az öszecsokkúvésnek leleplezése nemcsak a magyar nép győzelmét jelenti belső ellenségei felett, hanem jelenti az egész békétábor győzelmét az imperialista tábor felett. Ez a per világszerte jelentősége. A magyar népi demokrácia, amely meghiúsította Rajkék bünt. tervét, igen veszélyes fogvort csavart ki az imperialisták kezéből. A per egyik vádlottja vallomásában azt mondta, hogy "eleinte minden jól ment, de a Kominform határa a ta után az egyik csapás a másik után szakadt reánk". Jellemző ez - világméretben - a kapitalisták helyzete is. Az egyik vereség a másik után éri őket, Most Magyarországon érteket súlyos csapás, legközelebb a világ másik pontján - így haladnak biztosan, feltartóztatathatatlannal a világ békeszerető, demokratikus erői a végső győzelem felé, - fejezte be nagy tapssal fogadott előadását a francia professzor. /MTI/

Megváltoztatták a Beszkárt bérletpénztár-kirendeltségek üzemidejét

Bp & Jf/Dg/Sk Bn A Beszkárt közli, hogy a bérletpénztári kirendeltségek eddigi szokásos üzemidejét a hónap 29.-c és a következő hónap 4.-c helyett szeptembertől kezdődőleg, a hónap utolsó előtti napjától a következő hónap 3. napjáig tartják meg. A bérletpénztári kirendeltségek tehát szeptember 29-én kezdik működésüket és október 3-án fejezik be azt. A napi hivatalos idő változatlan, azaz hétköznapokon, szombat kivételével, 8-tól 15 óráig, szombaton 8-tól 12 óráig tartanak hivatalos órát. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B kiadás 1949, szeptember 22. 21 óra 40 perc

Csehszlovák kormányküldöttség érkezett...

Együtt haladunk a Szovjetunió vezette békétáborban a szocializmus megvalósítása felé.

Az üdvözlés után a csehszlovák vendégek szállásukra hajtottak. /MTI/

Az elmúlt évi létszám kétszeresével nyílt meg az Állami Építőipari Iskola

Ösütörtökön délután nyílt meg a Wesselényi-utcai iskolában az Állami Építőipari Iskola második évfolyama. Az iskola hallgatói az építőipari NV-ek iparostanulói, akik az év öt hónapjában egész napon át az iskolában vannak, a nemzeti vállalat gondoskodik lakásukról és ellátásukról, azonkívül fizetést is kapnak. Az év hátralévő hét hónapjában pedig az építkezéseken dolgoznak.

Az Állami Építőipari Iskola második évfolyama 17 osztállyal, 700 hallgatóval indul meg. Az elmúlt évben csak két osztály volt, 300 tanulóval.

A megnyitó ünnepségen Karoh Ferenc igazgató, aki kinevezése előtt ács volt, ünnepi beszédben világította meg a hallgatók előtt feladataikat, amelyek megvalósítása az építőiparban, s ezen keresztül a szocializmus építésében reájuk vár.

- Ötéves tervünk megvalósításához - mondotta Karoh Ferenc igazgató ötvenötezer szakmunkásra van szükségünk az építőiparban. Hogy a jövőben is meg tudjuk valósítani a reánk háruló hatalmas feladatokat, az nem utolsósorban a szakmunkásokon múlik. Lenin azt mondta: Kötelességünk tanulni, hogy taníthassunk. Ennek az intézetnek a legjobb hallgatói tovább fognak tanulni és mérnökök lesznek. Osztályunkkal és az egész dolgozó néppel szemben kötelességünk, hogy tanuljunk, - fejezte be Karoh Ferenc igazgató.

A MEMOSE részéről Somogyi Miklós elnök szólt fel. Hangsúlyozta, hogy az iskola a Párt és a szakszervezet teljes támogatását élvezi s hogy ezért a tanulmányi munka csak egy módon rontható le haláljára: öntudatos, fogyelemzett tanulással.

A megnyitó ünnepségen megjelent hallgatók és tanárok végül határozatot hoztak, amelyben Rajk és büntetésainak leg súlyosabb megbüntetését követelik ugyanakkor ígéretet tesznek arra, hogy egy pillanatig sem állnak meg a szocializmus építésében, hogy ezzel is hozzájáruljanak a népi demokrácia ellenségeinek legborzalmasabb megsemmisítéséhez. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1949, szeptember 22.

22 óra 45 perc

Időjárásjelentés

& b/b Bn A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 22.-én, esütörtökön este:

Nyugat-Európában változatlanul tart a déli légáramlás és az enyhe, borult és csapa dékes jellegű idő. Kelet-Európában a sarkvidéki hideg légtömeg tovább halad dél felé és az esti órákban elérte a Volga felső folyását.

Magyarországon lényeges változás nélkül tovább tartott az enyhe, változóan felhős, párás idő. Mindössze a z-precipitáció korlátozóttak az ország északkeleti részére. A hőmérséklet általában 22-26 fokig, Pécsen 28 fokig, a borultabb északkeleti részeken pedig csak 19-20 fokig emelkedett. A napközben lehullott csapadék mennyisége Miskolcon 14, Debrecenben 8, Nyíregyházán 3 mm. volt.

Budapesten esütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm., mérsékeltene emelkedő irányban.

Várható időjárás péntek estig: Mérsékelt szél, változó felhőzet, reggel több helyen köd. Néhány helyen, elsősorban északon záporosó, esetleg zivatar. A hőmérséklet alig változik. /MTI/

Robbantási naptár

Fő & Dg/b Bn A hatóságok felhívják a budapesti nagyközönség figyelmét arra, hogy a közeljövőben a következő helyeken lesznek helyszíni robbantások: Egy-egy robbantás lesz: szeptember 27.-én, kedden 13-14 óra között az I., Vérmező északi sarkán és a Szentharomság-téren; szeptember 28.-án, szerdán 13-14 óra között a XI., Szent Imre herceg-utja 56 és Kelenhegyi-ut 48 szám alatt. Két robbantás lesz: szeptember 29.-én, esütörtökön 13-14 óra között a XII. kerületben Szendrő-utca 37 szám alatt. Több robbantás lesz: szeptember 30.-án, pénteken 13-14 óra között a XI. kerületi Lágymányosi-területen.

A hatóságok felhívják a nagyközönség figyelmét, hogy a kiadott intézkedéseket, saját érdekében szigorúan tartsák be. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1949, szeptember 22.

22 óra 45 perc

Háromnapos fogorvosi kongresszus kezdődött az Orvosegyesületben

SzK/Sk/b Bn A népjóléti kormányzat legutóbbi rendelete értelmében a vizsgázott fogászok fogellátás megújítása érdekében jogot kaptak arra, hogy szájban dolgozzanak. A magyar fogszakorvosok és fogászok most kongresszust hívtak egybe, hogy a fogellátás legidősebb problémáit megvitassák.

Az ünnepélyes megnyitó esütörtökön 600 fogorvos és fogász részvételével az Orvosegyesület, Somnolweiss-teremben volt, ahol megjelent Ratkó Anna népjóléti miniszter és igen sok orvos-kiválóság.

A kongresszust Weil Emil, az Orvos-Egészségügyi Szakszervezet főtitkára nyitotta meg. Hangsúlyozta, hogy a nagy Szovjetunió példája nyomán a marxista-leninista alapon álló orvostudományt tegyük magukévá és ez legyen a tudományos, nevelői és szervezői munka alapja.

A kongresszust pénteken folytatják, amikor a fogászok szakmai továbbképzéséről, valamint az OTI és falu fogellátásáról tárgyalnak. /MTI/

Tudjuk, hogy az úrlók a műszaki értelmesség előtt álló, soha nem tapasztalt perspektívát veszélyeztették - A Műszaki Egyetem Tanácsa elítéli Rajk és kénbandája tevékenységét

SzK/Sk/b Bn A Műszaki Egyetem Tanácsa esütörtökön tanácsulást tartott, hogy állást foglaljon a Rajk-banda bűntudatában.

Mihailich Győző rektor volt az első felszólaló. Hangsúlyozta: Rajk és társainak pokoli házeárlása mélyszógos felháborodást keltett az egyetem minden tanárában és dolgozóiban. Eppen ezért a Tanács megvetéssel bélyegzi meg a magyar dolgozó népet becsületlenül eláruló gonosztevéket.

Osztós Zoltán professzor emlékeztetett azokra a hási idökre, amikor a romokban álló Műegyetemen megjelentek a magyar munkásoktól legjobb képviselői, hogy rohammunkával segítsenek a műszaki tudomány Rajkának felépítésében. Majd emlékeztetett sorra azokra a nagyszerű teljesítményekre, amelyeknek végrehajtásával olyan nagyra nőtt minden becsületes dolgozó előtt az országot vezető Párt. Ez a nagyszerű munka magával ragadott mindnyájunkat, ennek az eredményeit megvédjük. Ebben az érdekeltek ránk mindazok, akik ebben a munkában irányt mutatnak, mondotta. /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 52. kiadás 1949. szeptember 22. 22 óra 12 perc

Tudjuk, hogy az árulók a műszaki.../folyt. K SzK/Sk/b Bn

Utána Szilágyi Gyula professzor szólalt fel és hangsúlyozta, hogy míg az ország becsületes dolgozói oriaszi erőfeszítéseket tettek az újjáépítés eredményeiért, a mélyreható fertőző süllyedt árulók mindent meg akartak semmisíteni, hátruba akarták dönteni az országot. Mi látjuk, mit jelent a mi kormányzati rendszerünk áldagos működése és civilizációval-lelekkel mellette állunk munkájában, - fejezte be beszédét.

Rados Jenő építészprofesszor az ötvenes törvényszabványokról szólott, majd szembesített a veszéllyel, amelyet a Rajk-banda összeesküvése tartogatott.

Sándor Zoltán műegyetemi tanár éberségre figyelmeztetett és arra, hogy a műszaki Egyetem minden munkájában a Párt által mutatott uton haladjon.

Végül Vörös László professzor azt javasolta, hogy a Tanácsülés határozatban foglaljon állást a Rajk-banda büntetésében.

Az egyhangúlag elfogadott alábbi határozatot az Egyetemi Tanács elküldte Rákosi Mátyásnak:

A Műegyetem Tanácsa elítéli Rajk és kénbandájának a tevékenységét és egységesen kiáll a népi demokrácia mellett.

A Műegyetem Tanácsa látja azt, hogy Rajk és cinkei tevékenységükkel bomlasztani akarták azt a hatalmas építő munkát, amit népi demokráciánk a Magyar Dolgozók Pártja irányításával végez. Tudjuk azt, hogy ezek az árulók, akik a magyar népnek ellenségei, a műszaki értelmiség előtt álló, a honi nem tapasztalt perspektívát veszélyeztették.

Látjuk azt, hogy a népi demokrácia a műszaki értelmiségnek minden lehetőséget megad, hogy az ország felépítésében résztvevően. Soha még a tudományos munkának olyan megbecsülését nem tapasztaltuk, mint ma, amikor a tudományos kutató munkát az állam a legmosszebbmunkáig támogatja.

A Rajk-banda leleplezése alkalmából a budapesti Műszaki Egyetem Tanácsa meleg üdvözlét küldi Rákosi Mátyás miniszterelnökhelyettesnek, hogy éberségével és nagy előrelátásával sikortul az ország ellenségeit ártalmatlanná tenni.

A Műegyetem Tanácsa ugyanúgy, mint a magyar munkáscsapat, azzal kíván válaszolni az ellenségnek, hogy a mérnökök, a tudományos kutatást még intenzívebbé teszi és rohamosan fejlődő hazánkat mind több és jobb mérnökkel látja el. Felárkózva szorosan a Magyar Dolgozók Pártja és annak nagy vezetője, Rákosi Mátyás mögé, végre fogjuk hajtani ezen a téren a rangháruló minden feladatot, hogy mind a hátréves törvényszabványokkal, mind pedig az ötvenes törvényszabványokkal eredményesen megvalósulhassanak. /MTI/

VEGE

HA

Főszerkesztő:
dr. Káldor György



Felolvasó szerkesztő:
Baló László
Felolvasó kiadó:
Barcs Sándor

Minden jog fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házilok zoroitása.
Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 189-666.

B E L F Ö L D I H I R E K

B 1. kiadás 1949. szeptember 23. 6 óra perc

Esztergályosból lett közgazdasági funkcionárius nyolc ujtás

TP/VE/b Ie Tardi István esztergályost népi demokráciánk magas közgazdasági funkcióba helyezte. Tardi István felelősségteljes munkája mellett is közvetlen kapcsolatban maradt a gépek melletti dolgozó munkástársával. A napokban például nyitott különböző ujtást nyújtott be az Országos Találmányi Hivatalhoz, - az ujtások mindegyike a munka termelékenységének emelését és az emberi erőnek a megkímélését segíti elő.

Tardi ujtásai között van egy ugynevezett "pontozó tartó készülék". Eddig gyakran előfordult, hogy amikor a munkás a tengelyt ütötte a kalapáccsal, a kalapács leeszott a tengelyről és megsértette a dolgozó kezét. A pontozó-készülék teljesen kiküszöböli ennek a lehetőségét. Egy másik ujtása a törött furók további felhasználását teszi lehetővé, másik egyszerű eljárással pedig az éles használata, kopott reszelőkből menetvágó-készüléket szerkesztett. Ez az ujtás lehetővé teszi, hogy a sok ezer forint értékű reszelőanyagot ne kelljen az öskenes közs dobni, hanem további értékes munkára felhasználják. Tardi ujtásai közül említésre méltó a korékpártárolás rendkívüli olcsó és egyszerű megoldása a járdaszélekbe süllyesztett kerékhelyekkel.

/MTI/

Kék Zoltán 530 méterrel vezet! - Versenyben a Ganz Vaggon és a Győri Vaggon hat legjobb esztergályosa

TP/VE/b Ie A Győri Vagongyár esztergályosai a Hofherrgyári esztergályosokkal folytatott egyéni versenyükben már eddig is jelentős eredményeket értek el. A verseny, mint a Győri Vagongyár kihívása meghatározta, az új szovjet főmunkálási mód, a gyorsított vágás alapján folyik. Kék Zoltán, a Győri Vagongyár esztergályosa páratlan eredményeket ért el ezzel az új módszerrel: 530 méteres percenténi vágási sebességgel dolgozik. A régi módszerrel 259 perc alatt készített el egy autólendítőkereket az új vágási sebesség mellett ehhez a munkához 137 perc szükséges. Horváth Ede esztergályos a teherviszeltengelyeket az új főmunkálási módszerrel - a régi, 10 perces idővel szemben - 55 másodperc alatt készíti el. A győriek "A legnagyobb büszkesége" Baranyai András ölmunkás-esztergályos, akiről csak annyit árulnak el, hogy az előtérbe szorított vasuti kocsit 30 perc alatt esztergályosra készít, míg általában ezt a munkát legkevesebb másfél óra alatt végzik el. /Folyt.köv./

K